
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 20/02/2023

Του: Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Άδικη απώλεια συνανθρώπου μας στην Πρέβεζα, λόγω έλλειψης
ασθενοφόρου να τον διακομίσει έγκαιρα σε Νοσοκομείο»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Μόνο αλγεινή εντύπωση και θλίψη έχει προκαλέσει η απώλεια συνανθρώπου μας στο
Καναλάκι της Πρέβεζας. Δυστυχώς, η αβλεψία, η αδιαφορία και η απαξίωση των
αρμοδίων φορέων της Δημόσιας Υγείας μας και η έλλειψη ασθενοφόρου να τον
διακομίσει έγκαιρα σε Νοσοκομείο στάθηκαν αιτία ένας συνάνθρωπός μας να φύγει από
τον κόσμο τούτο άδικα. Το θλιβερό περιστατικό έλαβε χώρα στις 8/2/2023. Ο άτυχος
60χρονος άνδρας κατέρρευσε στο οδόστρωμα, όπου και εντοπίστηκε από περαστικό
άνδρα. Ο περαστικός κάλεσε άμεσα το Α.Τ. Καναλακίου και ο αξιωματικός υπηρεσίας
επικοινώνησε με το Κέντρο Υγείας,  για να σταλεί ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ.
Ενημερώθηκαν ότι δεν υπήρχε δυνατότητα κάλυψης του περιστατικού από το Κ.Υ.
Καναλακίου, αφού δεν υπήρχε ασθενοφόρο σε βάρδια και ότι θα έρχονταν ασθενοφόρο
σε μισή ώρα από την πόλη της Πρέβεζας. Η επιδείνωση όμως της κατάστασης του
άτυχου άνδρα και η αργοπορία του ασθενοφόρου ανάγκασε περαστικό και
αστυνομικούς που είχαν σπεύσει με περιπολικό στον τόπο του συμβάντος να βάλουν
τον 60χρονο στο περιπολικό και να τον μεταφέρουν οι ίδιοι στο Κέντρο Υγείας. Μισή
ώρα αργότερα, ο άτυχος άνδρας είχε εκπνεύσει, προσθέτοντας άλλον έναν κρίκο στη
μακάβρια αλυσίδα άδικα εκλιπόντων συνανθρώπων μας, επειδή έτσι το θέλησαν οι
κυβερνητικές πρακτικές. Πρακτικές που υποβαθμίζουν τα Νοσοκομεία, αναστέλλουν τα
χειρουργεία λόγω έλλειψης γιατρών, απολύουν υγειονομικούς για να φέρουν
εργολάβους,  απαξιώνουν το ΕΚΑΒ.  Η Πολιτεία οφείλει να αλλάξει γραμμή πλεύσης.
Καθήκον της η διασφάλιση και προστασία της ανθρώπινης ζωής. Στην έννοια του
επείγοντος και τα λίγα λεπτά θα κάνουν τη διαφορά μεταξύ ζωής και θανάτου,
ανακούφισης και πόνου. Η προνοσοκομειακή φροντίδα, όπως είναι η διακομιδή
ασθενούς, είναι εξαιρετικά σημαντικός κρίκος της Δημόσιας Υγείας. Αν δεν παρθούν
μέτρα άμεσα, με την υπάρχουσα κατάσταση ο κίνδυνος να χαθούν κι άλλες ζωές
συνανθρώπων μας είναι σοβαρός και υπαρκτός και οι ευθύνες των αρμοδίων για άλλη
μια φορά εγκληματικές.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2445

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/2/2023



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε,  προκειμένου να φροντίσετε και να
αντιστρέψετε την αρνητική κατάσταση την οποία παρουσιάζει το ΕΚΑΒ Πρεβέζης;

2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες προκήρυξης θέσεων, προκειμένου να
ενισχυθεί ο στόλος του ΕΚΑΒ με μόνιμο προσωπικό για να μπορούν να καλύπτονται
επαρκώς τα επείγοντα περιστατικά σε όλο τον νομό Πρεβέζης;

3. Συνειδητοποιείτε ότι αφήνοντας υποστελεχωμένο το ΕΚΑΒ Πρεβέζης αυξάνεται ο
χρόνος ανταπόκρισης των διασωστών στον τόπο του περιστατικού, γεγονός που
καθιστά σοβαρό και υπαρκτό τον κίνδυνο να χαθούν ζωές συνανθρώπων μας;
Αναλαμβάνετε την ευθύνη για τον θάνατο του άτυχου 60χρονου που έφυγε άδικα;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




